

## TANULMÁNYOK

---

### MAGYAR KIRÁLYOK EMLÉKEINEK NYOMÁBAN DÉL-ITÁLIÁBAN

A Kovács Éva irányította *Középkori magyar királyok emlékei* c. OTKA téma (T 18551) végső – a jelenlegi támogatás keretein, lehetőségein túlmutató – célja, hogy az 1000-tól 1457-ig terjedő időszakban a magyar uralkodók és családtagjaik tárgyi emlékeit (jelvények, síremlékek, könyvek, pecsétek stb.) összegyűjtse és tanulmányokkal kísért katalógusban (korpuszban) közzétegye. E téma keretében 1997 októberében két hetes tanulmányúton járt négy művészettörténész kutató a Nápoly–Sorrento–Palermo–Bari útvonalon. Az utazás eredményeiről 1988. március 31-én a Magyar Régészeti és Művészettörténeti Társulat ülésén számoltak be, előadásaik szerkesztett – bővített – változatát adjuk közre az alábbiakban.

Kovács Éva

#### ELŐHANG

Mikor a sors – ami alatt akkoriban főleg a belügyet és gazdánkat, a nem tudom már pontosan magát hogyan megnevező művelődési tárcát kellett érteni – jóvoltából, negyedik, vagy legalábbis harmadik nekifutásra életemben először Nyugatra utazhattam, Sallay Mariannal és Tóth Melindával a Poitiers-i középkortörténeti kurzuson vettünk részt. Óriási lehetőség volt ez: egy igazi ösztöndíj a helybeli Rotary klubtagok, vagy nem Rotarytagok hanem egyéb módosak hatszáz frankos ösztöndíjával.<sup>1</sup>

Azt azért nem gondoltam, hogy ekkora hatással lesz pályámra ez az esemény. Bár az ember akkor nem tudhatta, hogy ez az első, nem a legutolsó hasonló utazás lesz-e, pedig nemsokára beköszöntött a csodálatos háromévenkénti hetven dollár aranykora.

Hónom alatt az első, külföldön megjelent kéziratommal – amely hála francia témájának, igazán nagy idézettségi indexszel dicsekedhet – miután a *stagiaires*eket jelző csillaggal a nevem mellett, később megjelent a *Centre* folyóiratában, az igazi örömet egy találkozás jelentette: megismerkedtem, s életre szóló barátságot kötöttem a Gauthier házaspárral, Marie-Madeleine Gauthier-vel, kivel korábban már leveleztem, és Serge Gauthier-vel, akkor a Limoges-i múzeum, később a Sèvres-i porcelán manufaktúra igazgatójával, akiknek a társaságában és segítségével a tanfolyam